RNO Monte Cammarata. Paralimpiadi della Natura
Venerdì 23 Maggio 2008
Nella Riserva di Monte Cammarata le prime Paralimpiadi della Natura
Grande festa nello splendido scenario naturalistico della Riserva di Monte Cammarata (Agrigento) per la prima edizione in Italia delle Paralimpiadi della Natura, un evento organizzato dall’Azienda Regionale Foreste Demaniali in collaborazione con il Comitato Paralimpico della Sicilia  e patrocinata dall’Ufficio Scolastico Regionale, dal Dipartimento Regionale Pubblica Istruzione,dal CONI Sicilia, dalla Federparchi e da ENEL CUORE Onlus, che attraverso il coinvolgimento di tante realtà territoriali, dalle scuole ai comuni, dai gruppi sportivi alle associazioni per disabili, fa incontrare sport e natura nel segno della partecipazione senza barriere. 
Scelta non casuale quella della di Monte Cammarata quale teatro delle prime Paralimpiadi della Natura, in quanto la riserva è accessibile sia alle persone con disabilità motoria che agli ipovedenti e non vedenti, grazie alla realizzazione, da parte dell’ente gestore, l’Azienda Foreste, di un percorso di circa 700 metri adatto all’attraversamento su carrozzina, di un’apposita area attrezzata senza barriere e di idonei servizi igienici.
Oltre 800 i partecipanti, tra cui atleti disabili affetti da patologie fisiche deambulanti, in carrozzina, con deficit psico-fisico, a dimostrazione di come lo sport possa rappresentare per la persona disabile, una grande occasione di integrazione socio-culturale.

È prevista anche la presenza di alcuni rappresentanti della nazionale, che prima di andare a difendere i colori azzurri alle prossime Paralimpiadi di Pechino, si esibiranno in prove dimostrative, ognuno nella propria specialità. Tiro con l’arco, scherma, tennis da tavolo, atletica leggera le discipline che verranno proposte, oltre a tanti gioghi d’animazione organizzati dalla Karibe team, tutto nel segno dell’integrazione tra persone diversamente abili e normodotate, sotto la guida dei tecnici del Comitato Paralimpico della Sicilia, in compagnia della simpatica tartaruga, mascotte dell’evento, a cui gli studenti delle scuole dovranno dare un nome. 

Per ulteriori informazioni servizio informariserve 840 700 839 o www.boschidisicilia.it.
09.30: Ingresso Contrada Donna (lato S. Stefano Quisquina)  StradaProvinciale 24 Cammarata- S. Stefano Quisquina  

10.00: Accoglienza- registrazione- distribuzione gadget

10.30: Inizio Paralimpiadi dell’Ambiente

13.00: Pranzo a sacco offerto dall’ARFD

14.00-15.00: continuazione dei giochi

16.00: conclusione dei giochi e proclamazione del nome scelto per la mascotte

