RNO Sughereta di Niscemi. Vivi la Riserva
Venerdì 23 maggio 2008
Nella Sughereta di Niscemi in scena “Vivi la Riserva” 
Escursioni a cavallo e in mountain bike, trekking lungo il percorso didattico che conduce alla monumentale Sughera Mosaica e ancora il sentiero per non vedenti e varie attività ludiche e didattiche per i ragazzi delle scuole. 
E’ “Vivi La Riserva”, la manifestazione organizzata nella “Sughereta di Niscemi” dall’ente gestore della Riserva, l’Azienda Regionale Foreste Demaniali, in collaborazione con l'Associazione “C.E.A.” (Centro di Educazione Ambientale) nell’ambito delle manifestazioni per la Settimana Europea dei Parchi e delle Riserve naturali. Una giornata di festa per chiunque voglia partecipare, tra i colori e gli odori di quest’area naturale protetta, splendido esempio di tipico bosco mediterraneo.

Tra i momenti più suggestivi la riapertura del percorso tattile per non vedenti ed ipovedenti, uno dei più attrezzati dell’Isola, strutturato con una lunga corda che funge da guida, una serie di tabelle in braille, uno steccato e delle panchine. Percorso dal grande significato anche simbolico in quanto permette anche a chi non vede di godere delle bellezze naturalistiche della Sughereta, inaugurato lo scorso anno e più volte vandalizzato negli ultimi mesi.

Diverse le escursioni alle quali poter partecipare in compagnia di esperte guide naturalistiche, che commenteranno le maggiori emergenze ambientali della riserva.

Tra le attività di laboratorio ludico-ricreative “Bosco Madre”, ossia i racconti di fiabe realizzate dai bambini delle scuole elementari di Niscemi.
La giornata si concluderà alle 16.00 con una passeggiata nel bosco.

Per ulteriori informazioni servizio informariserve 840 700 839 o www.boschidisicilia.it.
Ore 9,00:    R.N.O. “Sughereta di Niscemi”

       Raduno dei partecipanti

Ore 9,30:   Accoglienza gruppi e scolaresche 

Ore 10,00: Visite guidate

Ore 10,30: Attività di laboratorio ludico-ricreative


Bosco madre: un’ora di fiabe per adulti e bambini 



a cura delle Scuole elementari di Niscemi;


Vivi la Riserva: 

· Escursione a cavallo;

· Escursione in mountain bike;

· Trekking lungo il percorso didattico (sughera mosaica);

· Percorso tattile per non vedenti ed ipovedenti;

Ore 12.30: Colazione a sacco in bosco;

Ore 16,00: Passeggiata nella riserva

